

## EL GOBIERNO BRITANICO VA A SER REORGANIZADO

### El primer ministro aprovechará la tregua de diez días acordada por el Parlamento

### Ni los laboristas ni Lloyd George entrarán en un Ministerio presidido por Chamberlain

LONDRES, 9.—Esta mañana durante una breve sesión en la Cámara de los Comunes, se aprobó una propuesta del Gobierno por la cual se aplazan las sesiones hasta el 21 de mayo.—(EFE).

**DIEZ DIAS DE TREGUA**

LONDRES, 9.—La impresión general en los medios parlamentarios, después del debate en los Comunes, es la de que se prepara una reorganización ministerial cuyo alcance se perfilará a los diez días de tregua política acordada por el Parlamento.

Se opina que si Chamberlain decide llevar a cabo la reorganización que se le ha pedido, éste presentará al rey la dimisión colectiva del Gobierno y que el soberano le encargará de la formación de otro Gabinete que, bajo la dirección del propio Chamberlain, afrontará determinaciones radicales. No se sabe si la oposición aceptará esta solución, ya que, según parece de dudarse del debate, entienden que la sustitución debe encargarse por la persona del primer ministro.—(EFE).

**PIDEN UN GOBIERNO AUTENTAMENTE NACIONAL**

LONDRES, 9.—Treinta diputados de la mayoría tradicional del Gobierno se han reunido esta tarde en la Cámara de los Comunes para estudiar la situación política.

Después de una breve discusión, acordaron pedir al primer ministro que el próximo Gobierno que se forme sea "realmente un Gobierno nacional".—(EFE).

**CHAMBERLAIN CONFERENCIA CON LOS JEFES LABORISTAS**

LONDRES, 9.—El primer ministro ha recibido hoy en su residencia de Downing Street a los dos principales jefes de la oposición laborista, Atlee y Green Wood, con los cuales celebró una detenida entrevista, que tuvo por objeto examinar la situación política y sus posibles soluciones.—(EFE).

**PARTIDARIOS DE ACELERAR LA ACCION BELICA**

LONDRES, 9.—Los diarios de esta mañana se manifiestan en tono enérgico partidarios de intensificar la acción bélica.

"The Times" ataca a Hitler y dice que su vida depende de una serie de continuados éxitos, ya que su pueblo no podrá sufrir una derrota. Los acontecimientos de las últimas semanas no significan nada que sea irremediable para el pueblo inglés.—(EFE).

**HALIFAX RECIBIDO POR CHAMBERLAIN**

LONDRES, 9.—Lord Halifax ha sido recibido poco después de las diez de la mañana por Chamberlain en la residencia de éste en Downing Street. Chamberlain se trasladó en seguida a la Cámara de los Comunes.—(EFE).

**EL EPILOGO DE LA SESION PARLAMENTARIA**

LONDRES, 9.—Con referencia a la votación de ayer en la Cámara de los Comunes, se hace constar que es la primera vez desde 1931 que un Gobierno inglés obtiene tan limitada mayoría después de un debate de importancia. El resultado de la votación

## LA FIESTA NACIONAL RUMANA

El día 10 de mayo celebra Rumania su fiesta nacional. Este año la conmemoración llega en un momento de gran agitación. Inmediatamente Chamberlain reunió a los ministros para examinar la situación creada a consecuencia del debate sobre la acción en Noruega.—(EFE).

**REUNION DEL CONSEJO PRIVADO**

LONDRES, 9.—El rey Jorge VI presidió esta mañana una reunión del Consejo Privado en el Palacio de Buckingham.—(EFE).

**LOYD GEORGE, PROBABLE "PREMIER"**

LONDRES, 9.—El "Daily Mail" de esta mañana escribe que en un nuevo Gobierno inglés ocuparía la presidencia Lloyd George. Dice que si bien es cierto que este político cuenta 76 años de edad, hay que tener en cuenta que Clemenceau, "el Tigre", tenía una edad semejante cuando subió al Poder para formar el Gobierno que condujo a la victoria.—(EFE).



El día 10 de mayo celebra Rumania su fiesta nacional.

El pueblo español ha aceptado con alegre disciplina esta medida ordenada por el Gobierno. Es lógico, sin embargo, que haya por esas calles de Dios algunas gentes que traten de apoyarse en esta coyuntura para sus manojos antinacionales. A esos que nos recuerdan a los que en 1931 se llegaron a esta situación (que por otra parte no tiene nada de importante, ni de extraña) se debe al criterio humano y criminal con que los rojos hicieron la guerra. La culpa de los inconvenientes que España ha tenido y tiene que salvarse criminal causaba a la nación dichos inculcables. Perdida la guerra, su único objetivo fue el de destruir y arruinar a España en provecho de nuestros enemigos. Si nuestra guerra hubiese durado lo que duró el frente del Norte es indudable que se hubieran cometido los mismos errores por lo que el Gobierno del Caudillo se encontró con el consiguiente de haber sido prolongada la lucha durante un día y medio, el tiempo acaso más duro y el que mayores daños originó al país. Es, por lo tanto de los más graves de los que España hoy, sin embargo, como ya se ve, goza de la paz de Franco, la culpa de estas luchas de hoy que, por fortuna, gracias a la perspicacia y celo de las autoridades y al espíritu de disciplina de los españoles, no revisten gravedad y son vencidas con criterio tenaz y decidido. Algo que deben tener presente aquellos que sientan pujos de censura, totalmente inadmisibles y mucho menos en quienes, acaso, no estén muy alejados de las responsabilidades que señalamos.

**Pío XII recibe a varios miles de recién casados**

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—Varios miles de parejas de recién casados han sido recibidos en audiencia colectiva por Pío XII.

Después de darles la bendición, Su Santidad les dirigió una corta allocución en la que dijo especialmente:

—El mundo, intoxicado por las mentiras y herido por los excesos de la violencia, ha perdido la santidad moral y la alegría al perder la paz. Nuestro corazón sufre por vosotros y por tantos otros miles de recién casados de todos los países que han unido su existencia en esta primavera trágica, pero si los esfuerzos humanos no parecen ser ya eficaces para la pronta realización de una paz justa, leal y duradera, los hombres pueden siempre confiar en la intervención divina para que el Altísimo una de nuevo en la paz a los compañeros tan cruelmente separados por la guerra.—(EFE).

**Peregrinación al Pilar, de las Diócesis de Santiago y Mondoñedo**

El día 15 del corriente mes se celebrará el plano de inscripción para asistir a la magna Peregrinación al Pilar.

Son tantas las personas que se apuntan que ya se han agotado las categorías A y B, estando a punto de terminarse también la categoría C, por lo que los fieles que deseen concurrir a ella hallan actualmente en Italia en viaje de estudios.

El Papa recibió en audiencia especial, en el salón del trono del Vaticano, a los delegados españoles y pronunció unas breves frases en castellano para darles la bendición, que hizo extensiva a España.

La misa se predicó algunos días en Roma.—(EFE).

**Delegados españoles recibidos por el Papa**

ROMA, 9.—Procedente de Milán ha llegado a Roma la comisión española del Ministerio de la Gobernación que

**LA SITUACION**

LONDRES, 9.—Comentando la situación política creada como consecuencia del último debate parlamentario, se declara de fuente oficial que lo único cierto hasta ahora es lo siguiente:

Primero.—Chamberlain tiene intención de continuar al frente del Gobierno.

Segundo.—La oposición laborista aceptó la suspensión de las sesiones parlamentarias hasta el 21. El partido laborista celebrará la semana próxima su asamblea anual y las vacaciones del Parlamento servirán principalmente para realizar consultas con vistas a la modificación ministerial.

Tercero.—Ni los laboristas ni Lloyd George piensan aceptar la idea de entrar en un Gobierno presidido por el actual primer ministro.

Cuarto.—Finalmente, Chamberlain ha invitado a una comisión de diputados gubernamentales, llamado "el comité de 1922", a reunirse con él esta tarde en Downing Street.—(EFE).

**CHAMBERLAIN Y DIMITIR**

LONDRES, 9.—Personas próximas al primer ministro han desmentido categóricamente los rumores de que Chamberlain fuese a dimitir. El jefe del Gobierno—declara—no ha visitado todavía al Rey, condición previa esencial para la toma de una decisión de tal naturaleza. Por el contrario, Chamberlain reunió a sus colaboradores más inmediatos en Downing Street para determinar la conducta que deberá seguir.—(EFE).

**Ayuda a nuestro Seminario: os interesa a todos; todos debéis amarlos.**

En él se forma el sacerdote que debe acompañaros en los sucesos más importantes de la vida.

El os incorpora a la Iglesia y os restituye la gracia cuando la perdéis por el pecado.

El os alimenta y fortifica con el Pan del Cielo.

El os ayuda en el momento supremo del paso a la eternidad.

El os acompaña hasta el sepulcro.

**PARTE ALEMANA**

BERLIN, 9.—El Alto Mando alemán comunica:

"Los aviones de combate alemanes han atacado cerca de Narvik a las fuerzas navales enemigas, logrando hundir un transporte de 7.000 toneladas."

En el frente occidental la jornada ha transcurrido en completa calma en todo el frente.—(EFE).

**ORONICA ALEMANA**

BERLIN, 9.—Crónica militar facilitada por la agencia DNEB.

La situación militar en Noruega no ha sufrido cambios importantes. La aviación alemana, que toma una parte muy activa en los combates de la parte septentrional, actuó también energicamente en las operaciones que tienen por objeto asegurar los transportes y la destrucción de los submarinos en el Skagerrak, Catega, y en el Báltico occidental. Algunas escuadrillas, muchas veces improvisadas, han participado en los vuelos de protección de convoyes y de caza contra submarinos en condiciones muy difíciles y en los servicios de asegurar los transportes.

Se publicó en Francia un pretendido comunicado del alto mando polaco en París según el cual una sección de cazadores de los Cárpatos polacos había sido enviada a Noruega para combatir al lado de los aliados. Se ve por esto que los ingleses empleaban no sólo a los franceses, sino también a los polacos para realizar sus fines en Noruega. Entretanto una gran parte de las tropas británicas ha sido retirada de Noruega. Los ingleses han huido precipitadamente de Andalsnes y de Namsoy poco después de haber desembarcado. Parece que algunos de ellos han sido llevados a la parte septentrional de Noruega.—(EFE).

**CRONICA FRANCESA**

PARIS, 9.—Crónicas militares transmitidas por la Agencia Havas sobre la situación en Noruega.

Las operaciones en torno a Narvik continúan de una manera favorable para los aliados, pero a un ritmo lento. Los numerosos desembarcos recientes han aumentado considerablemente los efectivos aliados. Después de las tempestades de nieve ha venido el deshielo de los últimos días y se hace muy difícil la circulación por las carreteras del país; por otra parte los destacamentos alemanes rompen el contacto tan pronto como los aliados llegan a establecerlos y lanzan potentes contraataques para proteger su retirada, volando todos los puentes, que son muy numerosos en la región. El repliegue alemán se efectúa en dirección a Narvik y hacia las aldeas del Este a lo largo de la línea férrea.

Contrariamente a las informaciones sobre el avance alemán a partir de Namsoy en dirección Norte, parece claro que han avanzado en muy pocos kilómetros. Para efectuar este avance no tienen más que una carretera muy difícil por las continuas curvas y otros accidentes que están agravados por el deshielo. Por otra parte los destacamentos noruegueses que operan con gran coraje retrasan considerablemente la marcha de las tropas germanas.

**LENTITUD EN LAS OPERACIONES**

ESTOCOLMO, 9.—El correspondiente

**TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO**

Redacción, 1177  
Administración, 1542

## El tratado comercial hispano-italiano



MADRID.—En el Ministerio de Relaciones Exteriores se firma un importante Tratado Comercial hispano-italiano. El Ministro de Relaciones Exteriores, coronel Bertrando, y el embajador de Italia en España, general Gambari en el acto de la firma. (Foto CIFRA).

### La Junta Política de Auxilio Social

Se ordena la cooperación en las medidas relacionadas con el consumo del pan

Examen de la situación de Auxilio Social

MADRID, 9.—Al terminar la reunión de la Junta Política se facilitó la siguiente referencia:

"La Junta Política, reunida en la tarde de hoy, ha examinado con todo detenimiento la situación de Auxilio Social y las normas para su inmediata actuación, dándose cuenta de los compromisos hechos para la dirección de la obra en la etapa que ahora se inicia.

Asimismo fué estudiado el proyecto de reorganización de los servicios recaudatorios del partido en relación con el presupuesto general.

Finalmente, la Junta Política, para ayudar eficazmente a las medidas del Gobierno en relación con las restricciones en el consumo del pan, ha acordado ordenar a los mandos provinciales la vigilancia más rigurosa de aquel propósito e invitar a todos los camaradas, a los que ello resulte posible, a que presionen de sus razones en beneficio de los españoles más necesitados".—(CIFRA).

### Italia celebra solemnemente el IV aniversario del Imperio

Mussolini dijo: "Tenéis que acostumbraros a mi silencio que sólo los hechos pueden romper"

ROMA, 9.—El Duce ha pronunciado las siguientes palabras desde el balcón del palacio de la Piazza de Venezia a la multitud que se había congregado para celebrar con motivo del aniversario de la fundación del Imperio italiano:

—El 9 de mayo es el día de la victoria aplastante. Tenéis que acostumbraros a mi silencio, que sólo los hechos pueden romper.—(EFE).

ROMA, 9.—El día del Imperio se celebró hoy en Roma con una gran revista militar, en el campo de la cual el Duce impuso condecoraciones a los jefes y oficiales que más se distinguieron en la campaña de Etiopía.

Después de la ceremonia una inmensa multitud se congregó en la plaza de Venezia para celebrar a Mussolini, quien se asomó repetidas veces al balcón principal.—(EFE).

ROMA, 9.—El Duce ha recibido en el palacio de Venezia a los miembros del Directorio del partido fascista alemán, cuyo secretario leyó un manifiesto en el que manifiesta los sentimientos de adhesión de sus compatriotas a la educación y prudencia de las leyes fascistas aplicadas al pueblo alemán, y asegura que Italia podrá contar con la fidelidad de los hijos de Albania. Los tiempos actuales son difíciles, y es posible que estos sentimientos de lealtad y adhesión sean puestos a prueba. La prueba—afirma—será magnífica.

Mussolini dijo luego a los albaneses que han llegado a Roma en el aniversario de la proclamación del Imperio y dijo algunas directrices al partido fascista alemán, al que recomendó que, al ejemplo del partido fascista italiano, vaya al pueblo para en elevación material espiritual.—(EFE).

**DESFILE MILITAR**

ROMA, 9.—La impetuosidad de condecoraciones a los jefes y oficiales del ejército italiano que se distinguieron en la guerra de Etiopía se celebró solemnemente ante la tumba del soldado desconocido. El Duce vestía uniforme de primer mariscal del Imperio y iba acompañado del secretario del partido, Ettore Muti, y los jefes de los Estados Mayores del Ejército y la Milicia.

Después de la ceremonia, las tropas desfilaron al paso romano y se dislocaron rápidamente, con una precisión matemática, en la plaza de Venezia, multitudinaria y actualizadamente al Duce.—(EFE).

de la Agencia Havas comunica que es el momento actual la ofensiva alemana en la parte septentrional de Noruega no puede continuar y que las operaciones son muy lentas en aquella región, en la que el terreno ofrece considerables dificultades. Hace constar que estas dificultades son para los alemanes, pues continúan a la vez una ventaja para la defensa por parte de los noruegueses, congregados en el Norte del país.—(EFE).

**UNA ORDEN DEL FUHRER**

BERLIN, 9.—El Führer en su calidad de Jefe supremo de las fuerzas armadas del Reich ha dado una orden a las tropas en la que se dice: "A pesar de la voluntad del pueblo alemán y de su Gobierno, el Rey Haakon y su Gabinete han exhortado al pueblo a hacer la guerra a Alemania. En esta lucha se han podido comprobar los siguientes puntos: mientras que en la guerra de Polonia los soldados alemanes que cayeron por su decaimiento en manos de los polacos eran asesinados y en su mayor parte martirizados, en Noruega no se ha podido comprobar ni una sola vez un caso semejante. Los soldados noruegueses, únicamente los militares profesionales, serán mantenidos presos hasta que el Gobierno noruego desista de hacer la guerra a Alemania o hasta que estos soldados den su palabra de honor de no empujar las armas para hacer la guerra contra Alemania".—(EFE).

**ESTOCOLMO 9.**—Según un comunicado publicado por la Agencia oficial noruega las tropas noruegas en íntima colaboración con la aviación y la artillería, han logrado cercar a los alemanes en la región montañosa del valle de Gredalen. Dicha agencia pone de relieve que en el curso de estas operaciones se han distinguido varios destacamentos de diversas regiones noruegas.—(EFE).

### Los campeones de la primera división

MADRID.—El general Moscardó, el alcalde de Madrid y otras personalidades con el capitán del Athletic Club Aviación, Mesa, en el acto de entregar a éste la Copa ganada por su equipo como vencedor del torneo de la Liga



MADRID.—El general Moscardó, el alcalde de Madrid y otras personalidades con el capitán del Athletic Club Aviación, Mesa, en el acto de entregar a éste la Copa ganada por su equipo como vencedor del torneo de la Liga (Foto CIFRA)

### Ha sido publicado el programa de las fiestas del Pilar

ZARAGOZA, 9.—Ha sido publicado ya el programa de las fiestas que se celebrarán en Zaragoza con motivo del aniversario de la coronación de la Virgen.

Las fiestas comenzarán el día 14 y terminarán el 27. Son seguidas por los retazos del que fue obispo de Zaragoza y otros precedentes. El 15 habrá de La Seo el tradicional rosario, en el que figurarán cuatro magníficas carrozas. Serán controlados fallas en la plaza del Pilar y en la Avenida de Calvo Sotelo. Las fallas se titularán "Aparición" y "Victoria".

El 26 habrá la gran embajada anunciadora de la producción aragonesa.—(R. N.)

### Han sido hallados los restos del Obispo de Barbastro

BARBASTRO, 9.—Han sido hallados, en el cementerio de esta ciudad, los restos del que fue obispo de esta diócesis don Fernando de Asensio, asesinado por los rojos poco después de iniciado el Movimiento nacional. El cadáver fue identificado por una hermana del finado y algunos familiares. Provisoriamente los restos quedarán depositados en un nicho propiedad del Cabildo hasta la inhumación definitiva que tendrá lugar en la catedral de Barbastro.—(CIFRA).

BUENOS DIAS

Bueno, querido Venturera, esto va rebasando ya los límites de lo tolerable. El otro día fueron Baldomero, Celestino, Pepa y Papa, los que, por su meditación, me obligaron a tomar la pluma para exponer sus culpas. Hoy, apenas cambiados el habitual cuadro matutino, me habla usted de que a Mariano...

—Hombre... la diré... En fin, ¿me promete usted no decirle a nadie? —Prometido, Venturera. —Pues mire, la verdad; ¡he perdido la cuenta! Le aseguro que a estos horas ya no sé la cantidad de cuñados que tengo. Lo mejor será que usted vaya apuntando sus nombres conforme yo le vaya hablando.

—No está mal pensado; me compraré una libreta para ir anotándolos. Pero, en fin, ¿qué es lo que se le ofrece a Mariano? —Pues verá usted... Mariano tiene un montón de chiquillos, y como en casa le dan mucha guerra, pues lo hace él se echárselos a la calle a primera hora de la mañana. ¿Pero qué resulta? Que como no tienen otro sitio donde jugar que los jardines de Méndez Núñez y el Relleño, por donde pasa todo el mundo y hay mucho polvo, llegan a casa hechos una porquería. Eso, si no han cogido alguna enfermedad, que es la cosa más fácil en esas situaciones. Y lo que dice Mariano es que es una pena que mientras tanto está cerrado y sin poder usarse el jardín de la infancia que comenzó a prepararse en la Marina.

—Tiene razón Mariano y con sumo gusto recogeré su ruego. Ese espacio cordado debería ser abierto para uso exclusivo de los niños coruñeses. Y tal como está, en su rudimentario e incipiente selvático. Porque si empezasen a poner allí arbolitos y macizos de flores, ya no serviría para las naturales expansiones infantiles. Lo principal, en los parques y jardines para niños, es que estén muy cuidados, pero no en el aspecto decorativo sino en el higiénico. A estas alturas ya no sé si es el Ayuntamiento o si es la Junta de Obras del Puerto el organismo que tiene jurisdicción sobre esa parcela de terreno, pero como ambos son coruñeses, y están regidos por hombres amantes de la población, no dudo que sostendrán rápidamente cualquier dificultad que hubiera y pondrán ese espacio a la disposición de sus sobrinitos y de los demás niños coruñeses.

—Y ahora... ¿no le molestaria que le hiciera otro ruego? Me lo ha pedido con tan insistencia mi cuñado Alejandro... —Hehe, habla sin temor. —Pues dice Alejandro que le pida usted al señor Alcalde que mande retirar esas piedras que han dejado amontonadas en la Plaza de Pontevedra. El opina que estas piedras, allí, no hacen nada útil, y en cambio, son un estorbo y una falta. —Muy bien razonado, Venturera; dígame a Alejandro que me uno a su proposición. Pero a todo esto, ¿se puede saber cuando va a llegar el día en que una sola de sus cuñadas, en prueba de agradecimiento, me mande a casa una caja de cigarrillos, unas botellas de moscatel del Ribera, que me gusta mucho, o unas cenollas? Porque todos son a pedir y a reclamar, pero cuando se consigue lo que ansian, ninguno viene a darme las gracias. ¿Le parece a usted correcto, Venturera?... —CORZANES.

VIDA LOCAL

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: San Antonio El Beato Juan de Avila. Santos de mañana: San Francisco de Asís y San Juan de los Rios. Vigilia de Pentecostes. La Juventud de Acción Católica de la parroquia de Santa María y Santiago celebrará en la noche del sábado el tradicional Vespicio de Pentecostes. Tendrá lugar en la Iglesia de Santiago y empezará a las once en punto de la noche. Sagrado Corazón. Continúan los cultos que la Congregación de Hijas de María dedica a su santísima Madre durante el mes de mayo. Capilla del Asilo de Ancianos. Sigue celebrándose con la solemnidad de años anteriores, en esta capilla, la novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. San Nicolás. Continúa celebrándose a las siete y media de la tarde, la novena al Divino Espiritu Santo, en su Capilla de V. R. Congregación de los Dolores. El día de Pentecostes, fiesta principal, a las seis y media, y ocho y media, Comunion general; a las doce y media, cántico, exposición y a la terminación a S. P. Y hasta las siete y media de la tarde, que empezará los ejercicios, consistientes en Estación, Corona, Novena y Sermón que pronunciará el P. Daniel Cuadrado, S. J. Capilla del Pequeño Socorro (Padres Redentoristas). Durante todo el mes de mayo se celebrará en esta capilla el ejercicio del mes de las flores; por la mañana, a las seis y media, y por la tarde, a las siete.

mará unas 200 toneladas de carga general y saldrá hoy para Vigo. —Remolcador "Galicia", llegó a las once de la mañana procedente de El Ferrol del Caudillo, y salió a las 12,40 para la mar. Está despachado el vapor "Tercero de Montejurra", para Avilés en la tarde. En los muelles.— Quedaban ayer tarde en los muelles: En el de Santa Lucía, "Tercero de Montejurra", y "San Antonio y Animas". En Linares Rivas, "Darro". En la dársena, velero "Villa de Oedeira". En bahía, veleros "Tedin" y "Felicidad y Dolores". —Buques que se esperan.— "Monte Ayala", "Cubo Carvoeiro" y "Castiello de Madrid", y "Rio Miera", a cargar carbón. FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. ACTO DE PROPAGANDA EN OBELOS. En el día de ayer tuvo lugar en el teatro de Obreros un acto de afirmación nacionalista al que concurrieron los maestros y maestras de todas las escuelas de aquel Ayuntamiento acompañados de sus discípulos. Hicieron uso de la palabra el delegado local de O. J. de Obeiros, el delegado provincial de O. J. camarada José María Velasco, que estimuló a trabajar arduamente por la formación de la juventud coruñesa, los discursos del delegado de Obeiros, entusiasta colaborador de aquella Organización. Al finalizar se realizó un vistoso desfile de las camaradas de Obeiros precedidos de la escuadra de guardacostas de la O. J. de esta capital. Por el Imperio hacia Dios. —Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Grupo de Cadetes se presenten en el Cuartel de Flechas hoy viernes, día 10 a las ocho de la noche. CENTRO TOMASINO. Continúa la serie de conferencias que vienen celebrándose en este centro conmemorando el aniversario de la muerte del gran pensador español Luis Vives, disertó ayer el licenciado don Antonio Lago Varela con el tema "Pensamiento filosófico de Vives". A petición del auditorio hablará hoy el R. P. Secundino Martín. REGISTRO CIVIL. Nacimientos: José Luis Pérez Souto, Francisco José Miguel Ribeiro Sanjurjo, Ricardo Mourillo Naveira, María del Pilar Monica Fernández García. Defunciones: José Veiga Vaamonde, 34 años (tuberculosis pulmonar); Aurora Pedreira Leira 72 años (hemorragia cerebral). Matrimonios: Luis María Escrivano Mesejo con Dolores Rey Maniñeda, Barban Martin Hernández con María Isabel Bares y Bares.

SABADO, VIGILIA DE PENTECOSTES, AYUNO Y ABSTINENCIA. nión general; a las doce y media, cántico, exposición y a la terminación a S. P. Y hasta las siete y media de la tarde, que empezará los ejercicios, consistientes en Estación, Corona, Novena y Sermón que pronunciará el P. Daniel Cuadrado, S. J. Capilla del Pequeño Socorro (Padres Redentoristas). Durante todo el mes de mayo se celebrará en esta capilla el ejercicio del mes de las flores; por la mañana, a las seis y media, y por la tarde, a las siete.

SANTA LUGA.—Mañana dará comienzo el solemne novenario que la Corporación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón dedica todos los años a su excelso Patrono. Como de costumbre se hará el rezado de la novena todos los días en la misa de ocho y media, y a las once y media habrá misa cantada, estando en ambas expuesto Su Divina Majestad. En los ejercicios vespertinos ocupará la Sagrada Cátedra el elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. D. Emilio Enciso, canónigo de Victoria. SANTO DOMINGO. Todos los días, por la mañana, a las siete, y por la tarde, a las siete y media, sigue celebrándose el mes de las Flores. EL PUERTO. Entraron ayer en nuestro puerto, el vapor "Darro", procedente de Santander y trayo para La Coruña 230 toneladas de carga general, en su mayoría, yeso y abonos. Aquel to-

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padez también, pero me curé el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

INSUPERABLE CONTRA LA SARNA. Curación garantizada sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Cura los granos, eczemas y enfermedades rebeldes de la piel. El medicamento más recetado por la clase médica. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

EXCURSION A MADRID. Del Garage Perreira (antes Neiza) y con motivo del encuentro Deportivo-Celta, saldrán el martes, 14, dos ómnibus para Madrid, los cuales admiten viajeros. Informes en el mismo, Feljón, 11. Teléfono 1140. GRAN CINE CORUNA. ULTIMO DIA MORENA CLARA. IMPERIO ARGENTINA MIGUEL LIGERO. 4, 6, 8, 10'45.

LA TERRAZA. HOY.—A las 4, 6, 8, 10'45. El interesante film musical A MEDIA VOZ. opor Ann Dvorak y David Manners. CINERCULES. HOY.—A las 6'30 y 9'30. La vida empieza. Por LORETTA YOUNG.

GOBIERNO CIVIL Sancionado con dos mil quinientas pesetas por negligencia en la molturación de trigo

Multa de mil pesetas por vender aceite a ocho pesetas el litro

Por infringir las disposiciones sobre materia de Abastos, han sido sancionados los siguientes señores: Antonio Naya, vecino de Cambre, por negligencia en la molturación de trigo y falsedad en la declaración a la Junta Harino Panadera, con perjuicio del normal suministro de pan, con multa de dos mil quinientas pesetas. Benigno López Rodríguez, "La Galiforma", por venta de aceite a ocho pesetas el litro, con multa de mil pesetas y decomiso de la mercancía incautada. Antonio Pedro Alvarez, por encubridor del anterior, con multa de doscientas cincuenta pesetas. Teresa Morales Roo, por venta de patatas a precios abusivos, con multa de doscientas cincuenta pesetas. Carmen Caamaño Quintela, por venta de leche a precios abusivos y ser reincidente, con multa de trescientas pesetas. La Coruña, 8 mayo de 1940.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SALVOCONDUCTOS Relación de autorizaciones para salir de España recibidas en este Negociado en el día de hoy:

Señores don: Manuel Gesto Castro, Agapito García Figueroa, Teodoro Casal Hernández, don Juan de Guzmán Martínez, Lulu Rojón Trasmonte.

Sucesos UN NIÑO SE AMPUTO EL DEDO MENIQUE CON UNA LATA

Jugando ayer tarde con una lata, en Vilaboa, el niño de once años, de aquella vecindad, Angel Blanco Maciñas tuvo la desgracia de caerse y con la referencia sufrió una herida en el dedo menique de la mano derecha. Angel fué traído a La Coruña y pasó a la Casa de So-

MADRES: ALIMENTAD VUESTROS HIJOS CON "FOSFATINA CORSO"

A pesar de tratarse de emisiones de pruebas, los programas están perfectamente conjuntados y resultan muy amenos. Además, dispone la nueva estación de un sexteto que ha alcanzado un franco éxito entre los aficionados a la buena música. A principios del próximo mes será inaugurada oficialmente. Radio Nacional en La Coruña se oye con gran potencia y nitidez en toda España, según los controles recibidos. También nos ofrece la ventaja de aproximarnos por el éter a nuestros hermanos que viven al otro lado del Atlántico. Galicia y La Coruña sonarán día tras día en una gran parte del mundo. Ello es motivo suficiente para que felicitemos con entusiasmo a los organizadores del importante servicio radiofónico.

NINA CON QUEMADURAS

En la cocina de su casa, Cantón Grande número 12 primero, la niña de ocho años Carmen Oquendo sufrió quemaduras en el pie izquierdo al caerle encima acetato hirviendo. Fué asistida en la misma Casa de Socorro.

LESIONADOS EN OTROS ACCIDENTES

También fueron asistidos de lesiones que se ocasionaron en distintos accidentes: La niña de 12 años, Cándida López, de Orellana, 2, herida en la cabeza, impresionada por un golpe en la región frontal derecha. Se cayó en su casa. Jesús Torreiro, peliquero, de Ramón del Cuzto 1, herida en la región temporal izquierda, que se produjo con una tijera. María Barreiro, de 25 años, de Aleda Murro 2, herida contusa de 5 centímetros interesando cuero cabedudo y periostio en la región bi-parietal. Consuelo Tejada, de 27 años, con el mismo domicilio, herida en la mano derecha. Carmen Fernández, de 9 años, de la calle del Faro letra B, herida en el brazo derecho, que sufrió al ser mordida por un perro de Enrique Crespo Selgas, de la misma calle, letra S. La niña de dos años, Encarnación Piaz Prego, de Nelle número 1, de fuertes contusiones en la boca. Esta niña, cuando la llevaba su madre en brazos, se cayó por las escaleras de una casa de la Rúa Nueva, ayer por la tarde. Leonor Iglesias, de cuatro años, del Campo de Marte 4, sufrió una intoxicación por haber ingerido leche, creyendo que era agua. Fué asistida por el médico de guardia don Enrique García y por el practicante Sr. Valcárcel. Su estado se calificó de leve y no se reservó.

EDICTO DON RUFINO AVELLO Y AVELLO, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE LA CIUDAD Y PARTIDO DE SANTIAGO.

HACE PUBLICO: que en este Juzgado se ha entablado por el Procurador D. Salvador García Bogaño, en nombre de D. Manuel Sotillo, propietario y vecino de esta Ciudad, expediente sobre nulación de ausencia de su hijo Bernardo Ernesto Luis Sines Botana, natural de esta Ciudad, que se dice emigró hace años para América sin que de él se tengan noticias, cupo expediente se ha admitido a curso por providencia de esta fecha. Santiago, veintiseis de Marzo de mil novecientos cuarenta. RUFINO AVELLO Y AVELLO.—El Secretario, VICENTE REY BARREIRO.

LA TERRAZA. HOY.—A las 4, 6, 8, 10'45. El interesante film musical A MEDIA VOZ. opor Ann Dvorak y David Manners. CINERCULES. HOY.—A las 6'30 y 9'30. La vida empieza. Por LORETTA YOUNG.

El Ayuntamiento acuerda conceder una moratoria a los contribuyentes En la sesión de ayer fueron concedidos numerosos permisos para obras

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Andrés Reborado, celebró ayer tarde, según a sus órdenes, con especificación de "labor realzada". Se desestimó la petición formulada por don Andrés Pan Vieiro, director-gerente de la Sociedad civil particular denominada "Terrenos de Risco" para que las limitaciones que a los terrenos que posee dicha Sociedad impuso el acuerdo municipal de 14 de septiembre de 1939, no alcanzase a cinco estares que la citada Sociedad tenía enajenados antes de adoptarse el expresado acuerdo. La Comisión permanente, interpretando el deseo de la corporación de fomentar los ingresos municipales con el mínimo de estorbo por parte de los contribuyentes, acordó conceder una prórroga a la moratoria que el Ayuntamiento pleno concedió en la sesión celebrada el 19 de marzo último. Afecta dicha moratoria no solo al pago de los atrasos sin recargo sino que también permite a los contribuyentes restituir sus declaraciones en el aspecto contributivo. Terminada esta prórroga, el 31 de este mes, pasada cuya fecha se procederá al cobro nor vía ejecutiva de apremio de los retrasos, con los recargos que corresponden; y seguidamente empezará a actuar la Inspección de tributos creada en el presupuesto actual. Fuera del orden del día, se concedió licencia por más de ocho días al teniente de alcalde don Diego Deltado, por tener que marchar a Madrid.

También se aprobó el expediente sobre ocupación de terrenos pertenecientes a los herederos de don José Fernández Andrade, que es necesario ocupar para la apertura de la calle de Manuel Murguía, y se aprobó el acta de avenencia entre los peritos de ambas partes.

El Tribunal pleno de esta Audiencia Territorial recibió en la sesión de ayer posesión en cargo de magistrados al que recientemente ascendieron, a don José Spiegelberg y Horno y don Rufino Avello y Avello. Estos contrariaron desempeñando los Juzgados de primera instancia, número 1 de esta ciudad, y de Santiago, respectivamente, en comisión; hasta que se hagan cargo de sus nuevos destinos. AUDIENCIA TERRITORIAL DE LA CORUÑA. Se avisa a los interesados o a sus apoderados que en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia—Palacio de Justicia—se abonan a testigos y peritos todas las indemnizaciones pendientes de pago desde primero de enero del corriente año, por comparecencias y juicios orales de causas pendientes de los partidos de esta provincia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Salas de lo Civil.—Negreira: don Francisco Trigo con doña Dolores Martínez sobre pago de pesetas. Ledrados Fernández García (don Aurelio) y Vilas. Ferrol del Caudillo: doña Herminia Sandomingo con don Antonio Yañez sobre reposición de un auto. Ledrados Ulla y Estrope. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Rosendo Pangín sobre homicidio por imprudencia. Ledrados Iglesias Corral y Fernández García (don Aurelio). Sección segunda.—Santiago: Amador Vázquez y otro por robo. Ledrado Puga.

La nueva emisora coruñesa Ha comenzado a funcionar en periodo de pruebas

En periodo de pruebas está funcionando la emisora que el Departamento Nacional de Radiodifusión ha instalado en La Coruña. Radia en una longitud de onda de 310 metros, emite a cuatro de la tarde, y de once a doce de la noche.

Los ciegos, excluidos de tomar colas en los estancos

Por especial autorización del gobernador civil, los ciegos quedan excluidos de formar cola en los estancos, los días de distribución de tabaco. Con el fin de dar igual trato que a los mutilados de guerra, esta preferencia de entrada en los estancos, no implica el derecho a repetir la adquisición de tabaco.

El lete provincial del Movimiento en El Ferrol del Caudillo

Anteayer, iniciando con ésta sus visitas a las Jefaturas Comarcales y Locales de esta Provincial el jefe provincial del Movimiento, camarada Villalonga, acompañado del secretario provincial, se trasladó a El Ferrol del Caudillo, donde después de saludar al capitán general del Departamento, y en compañía del jefe comarcal, camarada Torreiro, visitó los locales de la Jefatura y diversas Delegaciones, conversando con los jefes de Servicio y dándoles instrucciones con vistas al mejor funcionamiento de los mismos. El jefe provincial hizo presente la satisfacción que le producía el elevado espíritu y desarrollo de la Organización

EMPRESARIOS! En estos días debéis de hacer efectivos las cuotas normales del Régimen de Subsidios Familiares. El plazo voluntario vence el día 15. A partir del mismo, toda cuota ingresada será perjudicada por el recargo correspondiente.

LINIMENTO ESPAÑOL. ES. MATA TODO DOLOR. BLANCO-LIMPIO. SE ABSORBE FACILMENTE. LA EMBROCACION HERCULES. MATA TODO DOLOR. BLANCO-LIMPIO. SE ABSORBE FACILMENTE.

LA TERRAZA. HOY.—A las 4, 6, 8, 10'45. El interesante film musical A MEDIA VOZ. opor Ann Dvorak y David Manners. CINERCULES. HOY.—A las 6'30 y 9'30. La vida empieza. Por LORETTA YOUNG. KIOSCO SABADO ESTRENO. NUEVOS IDEALES. LA NOVEDAD CINEMATOGRAFICA DEL AÑO EN ESPAÑOL.

NUESTRA SOCIEDAD

BODAS En la iglesia parroquial de San Jorge se celebró la boda de la señorita Isabel Bares Bares de prestigiosa familia de esta localidad con el joven don Bernardo Martín Hernández calificada persona de Meilila y funcionario de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de aquella plaza. Fueron padrinos don Silvestre Vallío Fraga y doña Beatriz Bares Ferreras. Firmaron el acta como testigos don Santiago Guisán Pardo, don José Bares Pereiras, don Manuel Varela y don Manuel Bares Bares. Los novios han salido a pasar su luna de miel a una finca de sus familiares en el Barqueiro, desde donde continuarán viaje a Meilila, para fijar su residencia.

En la iglesia parroquial de Santa Lucía han contraído matrimonio la señorita Nieves Perreira Ponte y el joven don José Vives Cernadas; siendo padrinos el padre de la novia don Juan Perreira y Perreira contratista de la Compañía Arrendataria de Tabacos y la hermana de aquella, doña María Perreira de López, en representación de la madre del novio doña Ramona Cernadas Vda. de Vives. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia don Manuel Garrido jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Luis Perreira Ayala empleado del Banco Pastor don Guillermo Gutiérrez y don Julio López, hermanos políticos de la novia y don José Vieiro maestro nacional.

Por parte del novio los médicos de Outes don Manuel Espasante y don Andrés del Río y el oficial primero del Ayuntamiento don Francisco Blanco. Los novios han salido a recorrer Galicia. BAUTIZO En la iglesia de Santa Lucía fué bautizado el hijo recién nacido de nuestro prestigioso convecino don Antonio Piñeiro Estrella y doña Dura González Rocho. Administró el Sacramento el coadjutor don Avelino Platas. Apadrinaron al nuevo cristiano su padrino don Santiago Piñeiro Estrella y la señorita Manolita Saiz Quintero Camarero en representación del abuelo y tía maternos don Agustín González y la señorita Isabel González Rocho, ausentes en La Habana.

Al niño se le impusieron los nombres de Miguel-Angel Agustín. ENFERMO Se encuentra enfermo de concurrencia el comerciante don José Osorio, por quien se interesan muchas personas. Hacemos votos por el restablecimiento del paciente. VIAJEROS Con su padre y una prima suya, que va a ingresar en un convento de aquella capital, salió para San Sebastián doña Rafaela López Miranda de Roel. Se encuentran en nosotros el prestigioso odontólogo don Francisco García del Villar, destinado al Equipo de Recuperación Maxilofacial de los Hospitales de esta plaza, a quien le damos la más cordial bienvenida.

PASADORA PASADO mañana se cumplirá el tercer aniversario de la gloriosa muerte del bravo alférez de Infantería don Luis López Nifo, muchacho que tuvo un comportamiento arrojadísimo frente a los enemigos de España. En la memorable fecha dedicamos al mártir de la patria un agradecido y emocionado recuerdo, reiterando a su distinguida familia nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

PRONTO SERÁ INAUGURADO EL MERCADO DE SAN AGUSTÍN Ha sido ampliada la zona municipal fiscalizada. Una aneada aspiración del vecindario va a tener próxima realización: dentro de pocos días podrá ser abierto al servicio del público el magnífico Mercado de San Agustín, que las necesidades de la pasada guerra habían obligado a utilizar para fines militares. La zona fiscalizada del Municipio de La Coruña ha sido ampliada con buena parte del territorio del antiguo Ayuntamiento de Oza, hoy anexionado al de la capital. Con este motivo, han sido instaladas en la zona ampliada diversas felicitaciones de consumo.

ADUNAISE USTED EN EL IDEAL CALLEGO. HOGUERAS EN LA NOCHE. MARANA, ESTRENO. GRAN CINE CORUNA. HOY, VIERNES: ESTRENO "METRO" PRESENTA una película simpática, amena, divertida. EL GONG DELA VICTORIA. EN ESPAÑOL. Una interpretación reservada y magnífica. ROBERT TAYLOR MAUREN O'SULLIVAN. Además: Estreno NOTICARIO "FOX" N.º 18 con la batalla naval de Narvik. 4-6-8-10'45.

TEATRO ROSALIA CASTRO. HOY, a las 7,30 y 10,45. IDEOS HORAS DE RISAL. CON LA GRACIOSA COMEDIA DE MUÑOZ SECA. EL ULTIMO BRAVO. CREGACION DE GASPAR CAMPOS Y SU GRAN COMPANIA.

EL TIEMPO. Datos facilitados por el Observatorio a las seis y media de la tarde de ayer. Valores medios en las últimas 24 horas.—Presión atmosférica a cero grados a las 12,20; en máxima, temperatura máxima fué de 18,6 a las 2 y la media, de 10,4. Procento de humedad, 72 por ciento. Viento del Nordeste, con una velocidad media de 50 kilómetros por hora, y su recorrido total fué de 182 kilómetros. Visibilidad, 11 kilómetros. En el mar, hubo marejadilla.

CUPON DE CIEGOS. En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número SEISCIENTOS OCHENTA Y TRES.

Solemne Triduo "Pro Seminario". Cumpliendo los deseos del Excmo. sector Obisposcopo hoy comenzará en la Iglesia de San Jorge, a las siete de la tarde un solemne triduo para rogator por las intenciones del Seminario.

Hoy predicará don Juan Millán catódrico de la Universidad de Santiago y mañana y pasado lo harán don Heracleo Couceiro y don José Dayiña, catódrico del Seminario compostelano.

Movimiento de población en esta provincia en Febrero último. Hubo más nacimientos que defunciones.

Estadística del movimiento de población en la provincia y en la capital de Galicia, en el pasado mes de febrero. Nacimientos, en la provincia, 1.141, y en la capital, 137. Defunciones, en la provincia, 1.256, y en la capital, 19. Matrimonios, en la provincia, 63, y en la capital, 58. Nacidos varones, en la provincia, 854, y en la capital, 63. Hombres en la provincia, 758, en la capital, 70. Fallecidos: varones, en la provincia, 585, y en la capital, 77. Hombres en la provincia, 671, en la capital, 69.

Resumen del Boletín Oficial de la provincia. El Boletín Oficial de la provincia, de fecha de ayer, publica las siguientes disposiciones:

Circular del gobernador civil sobre declaración de extinciones de título del Obituario circulares de la misma autoridad interesando la sucesión de Antonio Fernández Caro, de 28 años, y de Carlos Orellana Chaocón, de 30 años, y de María Dolores Bousa Camarero, de 23 años, los tres presuntamente declarados en rebeldía. Regio presentando la burocracia para el sucesor Luis Blanco Bueno, de 17 años, hijo del domicilio materno, calle del General Aranda, 81, El Ferrol del Caudillo. Edictos de la Comandaría de Prerrogativa Real en favor del Estado en La Coruña, de la Comandaría de Marina de esta ciudad, y de la Agrupación de Marina de Sada. Edictos de los Ayuntamientos de Zas, La Coruña, Odeira, Mochoa, Trazo, Miño, Arés y Malpica de Bergantinos. Edictos de Justicia. También publica el resumen por capítulos y artículos del presupuesto extraordinario aprobado por la Diputación provincial el 25 del pasado mes, por valor de 2.468.346,12 pesetas.

MAREAS PARA HOY. Pleamar: a las 5,45 horas, 7,30 y 9,15; a las 18,05 horas, 3,55 metros. Bajamar: a las 11,55 horas, 0,5 metros; a las 24,15 horas, 0,87 metros.

SALON PARIS. HOY.—A las 4 - 6 - 8 - 10'45. DICK POWELL - A. MENGO. GLORIA STUART - G. FARRELL. en una leotura de gracia y ritmo.

VAMPPIRESAS-986. Una sinfonía de luces, espectáculo, maravillosa, emocionante y sugestiva.

Y-VOY. HOY, VIERNES: ESTRENO "METRO" PRESENTA una película simpática, amena, divertida.

EL GONG DELA VICTORIA. EN ESPAÑOL. Una interpretación reservada y magnífica. ROBERT TAYLOR MAUREN O'SULLIVAN. Además: Estreno NOTICARIO "FOX" N.º 18 con la batalla naval de Narvik. 4-6-8-10'45.

TEATRO ROSALIA CASTRO. HOY, a las 7,30 y 10,45. IDEOS HORAS DE RISAL. CON LA GRACIOSA COMEDIA DE MUÑOZ SECA. EL ULTIMO BRAVO. CREGACION DE GASPAR CAMPOS Y SU GRAN COMPANIA.



## Ha terminado el ciclo de conferencias para ganaderos y veterinarios, celebrado en Madrid

En Murcia se establecen tres factorías para la compra del capullo de seda

Multas por valor de setenta y siete mil pesetas a comerciantes

MADRID, 9.—La Real e Ilustre Congregación de naturales de Madrid ha remitido una comunicación a la Alcaldía-Presidencia solicitando a la Corporación municipal a presidir, como en años anteriores, las festividades religiosas en honor de San Isidro, que se celebrarán el día 15 del actual.—(CIFRA).

MADRID, 9.—Esta mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Ramón, sita en el Puente de Vallecas, una solemne ceremonia en la que hicieron la primera comunión más de 200 niñas del grupo escolar "Calvo Sotelo". Asistieron el director general de Primera enseñanza, las hijas del promotor Calvo Sotelo y los profesores del grupo escolar.—(CIFRA).

MADRID, 9.—Esta mañana se celebró el acto de clausura del ciclo de conferencias para ganaderos y veterinarios. Presidió el director general de Ganadería. El jefe provincial de Madrid, señor Fernández Trageda, en nombre de los curules, agradeció al ministro de Agricultura, al subsecretario del Departamento y al director general de Ganadería que hayan dado realidad a la celebración de este ciclo. El señor Rodríguez de Torres, en su discurso de clausura, glorificó algunos puntos del programa y la labor realizada en la materia.—(CIFRA).

SEVILLA, 9.—Esta mañana, a las diez y media, ha salido para las marismas de Almonte, en la provincia de Huelva, la Hermandad de la Virgen del Rocío de Triana. Ante la iglesia de San Jacinto se reunió una enorme multitud para presenciar la salida de la comitiva. A las nueve y media se celebró la misa de romeros, después de la cual se puso en marcha la comitiva. La carreta de plata portadora de la Virgen estaba adornada profusamente con flores y cintas de los colores nacionales. Las calles estuvieron animadísimo. Los hermanos iban a caballo, precediendo a la carreta de la Virgen. Todos vestían al estilo típico de esta.—(CIFRA).

MURCIA, 9.—El gobernador civil de la provincia, don Vicente Sergio Orbanega, ha impuesto multas por valor de 77.000 pesetas a nueve comerciantes de la provincia, por vender o adquirir comestibles a precios abusivos. Cada uno de ellos fue sancionado, además, con treinta días de arresto.—(CIFRA).

MURCIA, 9.—Se han establecido tres factorías especiales de compra de capullo de seda para la adquisición por el Estado de toda la cosecha al precio de nueve pesetas kilo, cantidad jamás abonada a los cosecheros y que al ser conocida ha causado enorme júbilo, aumentando por la magnífica cosecha que se presenta. Dos de las factorías fueron instaladas en la capital y la tercera en plena huerta.—(CIFRA).

CADIZ, 9.—A mediodía se celebró en el cementerio el acto de entrega de un magnífico mausoleo que un filántropo gaditano regala a la Cruz Roja Española para que sirva de sepultura a los soldados muertos en esta plaza, perteneciente a su guarnición. Al acto asistieron las autoridades, el vicario de la diócesis, comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y jerarquías del Movimiento. Una compañía

del Regimiento de Infantería de Cádiz, número 33, rindió honores.—(CIFRA).

BARCELONA, 9.—Procedente de Alemania ha llegado en avión el príncipe Ratibó, hijo del Ilustre diplomático del mismo nombre que durante la guerra fue embajador de Alemania en España. El príncipe se propone visitar las principales ciudades españolas.—(CIFRA).

MADRID, 9.—El general Millán Astray disertó esta tarde en la Universidad Central acerca del "Camino del deber y de la justicia", como primera conferencia de la segunda parte del curso sobre ciencia jurídica español organizado por la cátedra Menéndez Pelayo de la Facultad de Derecho. Presidió el Decano de dicha Facultad don Eloy Montoro. Asistieron los generales Bartomeu y Gómez Ulla, el Director general de Registros y Notariado y otras personalidades. El conferenciante afirmó que único camino para alcanzar la justicia está en la religión cristiana.—(CIFRA).

BILBAO, 9.—Hoy ha habido escasos negocios en la Bolsa. Todas las fondas públicas a las que afluyeron al día repitieron sus cambios.—(CIFRA).

MADRID, 9.—A primera hora de la tarde el alcalde de Asoy y una nutrida representación de autoridades y jerarquías del Movimiento estuvieron en el despacho del subsecretario de Industria al que invitaron a visitar la Exposición de Industrias recientemente inaugurada en aquella capital.—(CIFRA).

MADRID, 9.—En la Sacramental de San Isidro se preparan las fiestas en honor de su titular que se celebrarán desde el 14 hasta el 20 del mes actual en la antigua ermita ya casi reconstruida por completo. Dicha ermita fue incendiada por los rojos y quedó destruida.—(CIFRA).

SEGOVIA, 9.—El campo segoviano ofrece una perspectiva maravillosa y puede considerarse asegurada una cosecha cerealista de gran rendimiento.—(CIFRA).

MADRID, 9.—El presidente de la Diputación de Ciudad Real ha regalado un manjar de cordero de Almadén para la celda de José Antonio en Alicante.—(CIFRA).

MADRID, 9.—Con motivo de la fiesta de San Juan de Dios en el Hospital que lleva su nombre se celebró una solemne misa religiosa. A las nueve y media se celebró la primera comunión los enfermos allí hospitalizados; a las diez hubo una misa en la que habló el orador sagrado don Justo Valcárcel, conductor de la parroquia de Concepción y Consiliario de Acción Católica. Asistieron a estos actos el conde Mayalde, el marqués de Aza, todos los señores de la Diputación y el alto personal del establecimiento.—(CIFRA).

HOMENAJE A SIUROT  
HUELVA, 9.—El Ayuntamiento acordó rendir un homenaje a la memoria del Ilustre pedagogo D. Manuel Siurot. A tal efecto será dado su nombre a uno de los nuevos grupos escolares y se seguirá un busto en su recuerdo.—(R. N.).



MADRID.—Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional, la Sección Femenina ha inaugurado en la Ciudad Lineal su Escuela de Jerarquías Provinciales.— Pilar Primo de Rivera, con un grupo de cursillistas (Foto CIFRA)

## La mies es mucha... Son movilizados los ingleses comprendidos entre los 19 y 36 años

Los alemanes intentaron un golpe de mano sobre posiciones francesas del Nied

LONDRES, 9.—El Rey ha firmado un Decreto por el que se ordena el alistamiento de los hombres comprendidos entre los 19 y 36 años. Con estos nuevos movilizados se hallan bajo las armas dos millones y medio de hombres.—(EFE).

LONDRES, 9.—Los cañones de la defensa contra aviones han disparado esta mañana muy temprano. En la costa Sur se dio la señal de alarma en una de las estaciones. Los cazas británicos se lanzaron inmediatamente al espacio, pero regresaron sin descubrir al enemigo.—(EFE).

### CRONICA FRANCESA

PARIS, 9.—Crónica militar del frente occidental, transmitida por la Agencia Havas. En el frente del Oeste la jornada ha transcurredo en calma durante el día en el sector del Nied. En el aire, la día de ayer y la noche pasada, exceptuando la actividad que se vio ocasionada por los vuelos de reconocimiento, no se registraron vuelos de combate.

En el sector del Nied comenzó la actividad en la mañana de ayer a las cinco horas con un vivo fuego de las fuerzas enemigas contra una posición francesa. La preparación fue seguida inmediatamente por una tentativa de golpe de mano realizada por la Infantería alemana. La artillería y las ametralladoras francesas abrieron fuego en el acto y lograron detener el avance del adversario, que se vio obligado a retirarse rápidamente. La actividad en este sector se debió a la actividad de las patrullas alemanas en las inmediaciones de los puentes franceses. La aviación de los aliados se destacó especialmente a vuelos de reconocimiento. Los aviones británicos han realizado vuelos sobre los aeropuertos alemanes, mientras que los franceses efectuaron reconocimientos de profundidad durante la noche, y también vuelos sobre las líneas enemigas. La aviación alemana ha volado también durante la noche última y llevó a cabo diversos reconocimientos elevados sobre el Este de Francia y sobre la región de Alsacia, así como sobre Alsacia y Escocia. Durante la última noche no se ha registrado más que una ligera actividad sobre las líneas del frente, pero durante la noche los alemanes reanudaron sus vuelos de profundidad llegando de nuevo hacia la región Este de Francia, la frontera del Este y la región de los Alpes.—(EFE).

PARIS, 9.—Comunicado francés de la mañana de hoy: "En la región Este del Mosela varias patrullas enemigas han sido rechazadas por el fuego de la infantería y artillería.—(EFE)".

LONDRES, 9.—Oficialmente se anuncia que un avión alemán ha sido derribado hoy cerca de la costa Noroeste de Escocia por un aparato británico. El combate duró sólo unos minutos.—(EFE).

EMPRESARIOS!  
En estos días debéis de hacer efectivos las cuotas normales del Régimen de Subsidios Familiares. El plazo voluntario vence el día 13. A partir del mismo, toda cuota ingresada será juzgada por el recargo correspondiente. B. C.

# No es cierto que Alemania haya enviado un ultimátum a Holanda

## Moscú propone a Suecia y Finlandia un pacto igual a los concertados con Letonia y Lituania

### Se desmiente que Roosevelt haya propuesto a Mussolini nuevas gestiones en favor de la paz

LA HAYA, 9.—En los círculos oficiales se desmiente categóricamente la noticia circulada en el extranjero según la cual el Gobierno holandés había recibido un ultimátum de la embajada alemana. Por ningún conducto se añade—ha sido recibido un documento de esa naturaleza.—(EFE).

UNA PROPUESTA DE LA URSS  
NUEVA YORK, 9.—Según el correspondiente en Estocolmo del "Kristian Sund Science Monitor", Rusia ha propuesto a Suecia y Finlandia la firma de un pacto semejante a los que la URSS firmó al pasado año con Letonia, Estonia y Lituania. Añade que la propuesta soviética comprende un plan para la fortificación y defensa común de las Islas Aaland y que el Gobierno de Moscú ha prometido a Finlandia devolverle el Istmo de Carelia si acepta el pacto.

EL PROYECTADO CONVENIO CON LA URSS  
LONDRES, 9.—Contestando a una pregunta sobre las negociaciones comerciales con la URSS, Butler declaró esta mañana en la Cámara de los Comunes: "El Gobierno de S. M. B. ha invitado al de la URSS a suministrar ciertas informaciones con el fin de poder juzgar si los compromisos ya contraídos por ella serán compatibles con el proyecto acordado económico anglo-ruso.—(EFE)".

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA  
PARIS, 9.—El Gobierno celebró Consejo de Ministros esta mañana, a las diez, bajo la presidencia de Paul Reynaud. Después los ministros partieron a reunirse en el Palacio del Eliseo presididos por M. Lebrun.—(EFE).

PARIS, 9.—La reunión del Gabinete francés ha terminado a las doce y cuarenta y cinco. El Gobierno decidió continuar sus deliberaciones el martes día 11, a las diez de la mañana.—(EFE).

LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS  
LONDRES, 9.—En réplica escrita a una pregunta de la Cámara, acerca del estado en que se hallan las conversaciones anglo-italianas para la apertura de nuevas negociaciones económicas entre los dos países, el subsecretario del Foreign Office, Butler, declaró: "Las conversaciones entre los representantes de ambos Gobiernos con respecto a la guerra europea, así como las conversaciones previas no llevan a un resultado positivo.—(EFE)".

NO HAY TAL PROPUESTA  
NUEVA YORK, 9.—El "New York Times" escribe que carece de fundamento el rumor según el cual el Presidente Roosevelt había propuesto a Mussolini una nueva tentativa de paz por conducto del embajador norteamericano en Roma, Mr. Phillips.—(EFE).

CONTRA LOS ENEMIGOS DEL INTERIOR  
LONDRES, 9.—A propuesta del ministro del Interior, Mr. Anderson, el Gobierno inglés ha introducido ciertas modificaciones en las disposiciones relativas a la lucha contra la "quinta columna".

En lo sucesivo, las autoridades tendrán facultad para internar a los extranjeros que se atreva a sostener la participación en la guerra. Las inmediatas elecciones presidenciales (que se celebrarán por unos y por otros afirmando la bandera de la neutralidad). El propio Roosevelt, tan comprometido y sospechoso, no se atreva a manifestarse en sentido diferente. Pagan éxitos aliados y perspectivas favorables que animen a la intervención. Los neutrales no disminuyen fácilmente ni ven alientes para variar de propósito.

Por lo dicho, no resultará tarea fácil el atraer a los Estados Unidos a una guerra, en la que todo lo arriesgan.

A pesar de ello, la participación norteamericana en la guerra europea está muy lejos de ser evidente. Tropieza con obstáculos muy serios, que a los belicistas de aquellas tierras les resultará bastante difícil superar. Larga e impropia de este lugar sería la enumeración de esos obstáculos. Nos bastará observar las principales.

Es la primera, la rivalidad entre los Estados Unidos y el Japón, la cual no solamente no disminuye sino que aumenta por días. Hace apenas una semana, un almirante yanqui declaró que la guerra entre Washington y Tokio era inevitable. Los yanquis que son enemigos irreconciliables del nuevo orden establecido ya, en parte, en China por el ejército nipón. Por hoy no se ve la menor perspectiva que pueda actuar el antagonismo en tan importante cuestión. El Japón no admite el Tratado de las Nueve Potencias sin que se le declare compatible con ese nuevo orden de cosas en Extremo Oriente. Semefante compatibilidad es en absoluto rechazada por la política norteamericana. Washington ha declarado caducado el Tratado comercial yanqui-nipón sin que se observen probabilidades, por ahora, de concertar otro. Los planes de aumentar extraordinariamente la flota yanqui suscitaban justos recelos entre los nipones como los planes de nuevas bases norteamericanas en el Pacífico y de la fortificación de algunas islas del archipiélago filipino.

En semejante situación, los yanquis se ven obligados a considerar con los ojos de la guerra a los Estados Unidos a mezclarse en una guerra europea con el riesgo de ofrecer al Japón una excepción a su política de no intervención. ¿Se acordarían a su vez de concertar guerras terribles a la vez?

Tampoco las relaciones yanquis con los aliados son tan cordiales e íntimas como se supone. Todavía no se han satisfecho las deudas de guerra. En las tierras del dólar como es capital y no se olvida. Es difícil que los grandes traficantes se dejen engañar de nuevo. Además la política de Londres en Extremo Oriente aparece cada vez más desahogada y hasta conculcada. Tras el golpe dado por el pacto de Washington, cuando los yanquis pretendieron concertar con los ingleses una acción energética contra el Japón, los ingleses se negaron. Cuando Inglaterra quiso hacer propio el Tratado de Comercio con los Estados Unidos, los Estados Unidos rompieron el Tratado comercial con los nipones y se negaron a suministrarles petróleo. La "Anglo-Italian Oil Company" controlada directamente por el Gobierno británico, que es su principal accionista, acaba de firmar un contrato con Tokio comprometiéndose a enviar a puertos nipones un millón de barriles de petróleo en bruto, jugando así una mano partida al comercio petrolífero yanqui, que pierde tan importante mercado.

La neutralidad se defendida hoy día por gran mayoría de los yanquis, la proclaman todas las Universidades. El 90 por 100 de los estudiantes se han manifestado en este sentido. Hasta ahora no hay partido

trajeros no enemigos que no puedan ser expulsados del país; vigilar estrechamente la entrada en Inglaterra de todos los repatriados procedentes de un territorio enemigo; proponer la pena de muerte para los delitos graves de espionaje y sabotaje y contrarrestar los efectos de la propaganda derrotista, principalmente la que se hace por medio de impresos.—(EFE).

MILITARIZACION DE LAS ISLAS AALAND  
BERNA, 9.—El correspondiente en Estocolmo de un periódico suizo comunicó que Finlandia volverá a militarizar las islas Aaland. Precisa que Finlandia no mantendrá hasta ahora más que una guarnición compuesta por varios centenares de soldados, pero que desde hace unos días ha comenzado a enviar unos tres mil hombres

artillería para reforzar la guarnición de la isla.—(EFE).

EL GOBIERNO RUMANO  
BUCAREST, 9.—De fuente competente rumana se declara que los rumores relativos a la probabilidad de entrada en el Gobierno de miembros de la antigua Guardia de Hierro, carecen de todo fundamento.—(EFE).

EL EMBAJADOR ITALIANO EN BERLIN  
CUIDAD DEL VATICANO, 9.—Do. no Aldebrí, nuevo embajador de Italia en Berlín y hasta ahora representante de Italia cerca de la Santa Sede, recibió el sábado por Su Santidad en audiencia de despedida. La semana próxima tomará posesión del nuevo cargo para el que ha sido designado por el Gobierno.—(EFE).



Un bello momento de la brillante velada celebrada recientemente en el Colegio de la Compañía de María

## TEMAS INTERNACIONALES

### La actitud de los Estados Unidos con respecto al Japón y a Europa

Por José María Castro López

Grandes son las esperanzas siladas de conseguir que Norteamérica se decida, por fin a venir con sus tropas a Europa para luchar al lado de Francia e Inglaterra. Francés e ingleses tienen casi seguridad de que se repetirá, en este particular, lo sucedido en la contienda del 14.

Confesemos que tales esperanzas no están desprovistas de fundamento. El conflicto que ahora se desarrolla, el mucho tiempo que se ha prolongado, la base premialmente de la participación yanqui en la lucha. Que judíos y masones gozan de enorme influencia en Yankuandia, nadie puede ponerlo en duda.

En lo sucesivo, las autoridades tendrán facultad para internar a los extranjeros que se atreva a sostener la participación en la guerra. Las inmediatas elecciones presidenciales (que se celebrarán por unos y por otros afirmando la bandera de la neutralidad). El propio Roosevelt, tan comprometido y sospechoso, no se atreva a manifestarse en sentido diferente. Pagan éxitos aliados y perspectivas favorables que animen a la intervención. Los neutrales no disminuyen fácilmente ni ven alientes para variar de propósito.

Por lo dicho, no resultará tarea fácil el atraer a los Estados Unidos a una guerra, en la que todo lo arriesgan.

A pesar de ello, la participación norteamericana en la guerra europea está muy lejos de ser evidente. Tropieza con obstáculos muy serios, que a los belicistas de aquellas tierras les resultará bastante difícil superar. Larga e impropia de este lugar sería la enumeración de esos obstáculos. Nos bastará observar las principales.

Es la primera, la rivalidad entre los Estados Unidos y el Japón, la cual no solamente no disminuye sino que aumenta por días. Hace apenas una semana, un almirante yanqui declaró que la guerra entre Washington y Tokio era inevitable. Los yanquis que son enemigos irreconciliables del nuevo orden establecido ya, en parte, en China por el ejército nipón. Por hoy no se ve la menor perspectiva que pueda actuar el antagonismo en tan importante cuestión. El Japón no admite el Tratado de las Nueve Potencias sin que se le declare compatible con ese nuevo orden de cosas en Extremo Oriente. Semefante compatibilidad es en absoluto rechazada por la política norteamericana. Washington ha declarado caducado el Tratado comercial yanqui-nipón sin que se observen probabilidades, por ahora, de concertar otro. Los planes de aumentar extraordinariamente la flota yanqui suscitaban justos recelos entre los nipones como los planes de nuevas bases norteamericanas en el Pacífico y de la fortificación de algunas islas del archipiélago filipino.

En lo sucesivo, las autoridades tendrán facultad para internar a los extranjeros que se atreva a sostener la participación en la guerra. Las inmediatas elecciones presidenciales (que se celebrarán por unos y por otros afirmando la bandera de la neutralidad). El propio Roosevelt, tan comprometido y sospechoso, no se atreva a manifestarse en sentido diferente. Pagan éxitos aliados y perspectivas favorables que animen a la intervención. Los neutrales no disminuyen fácilmente ni ven alientes para variar de propósito.

Por lo dicho, no resultará tarea fácil el atraer a los Estados Unidos a una guerra, en la que todo lo arriesgan.

A pesar de ello, la participación norteamericana en la guerra europea está muy lejos de ser evidente. Tropieza con obstáculos muy serios, que a los belicistas de aquellas tierras les resultará bastante difícil superar. Larga e impropia de este lugar sería la enumeración de esos obstáculos. Nos bastará observar las principales.

Es la primera, la rivalidad entre los Estados Unidos y el Japón, la cual no solamente no disminuye sino que aumenta por días. Hace apenas una semana, un almirante yanqui declaró que la guerra entre Washington y Tokio era inevitable. Los yanquis que son enemigos irreconciliables del nuevo orden establecido ya, en parte, en China por el ejército nipón. Por hoy no se ve la menor perspectiva que pueda actuar el antagonismo en tan importante cuestión. El Japón no admite el Tratado de las Nueve Potencias sin que se le declare compatible con ese nuevo orden de cosas en Extremo Oriente. Semefante compatibilidad es en absoluto rechazada por la política norteamericana. Washington ha declarado caducado el Tratado comercial yanqui-nipón sin que se observen probabilidades, por ahora, de concertar otro. Los planes de aumentar extraordinariamente la flota yanqui suscitaban justos recelos entre los nipones como los planes de nuevas bases norteamericanas en el Pacífico y de la fortificación de algunas islas del archipiélago filipino.

En semejante situación, los yanquis se ven obligados a considerar con los ojos de la guerra a los Estados Unidos a mezclarse en una guerra europea con el riesgo de ofrecer al Japón una excepción a su política de no intervención. ¿Se acordarían a su vez de concertar guerras terribles a la vez?

Tampoco las relaciones yanquis con los aliados son tan cordiales e íntimas como se supone. Todavía no se han satisfecho las deudas de guerra. En las tierras del dólar como es capital y no se olvida. Es difícil que los grandes traficantes se dejen engañar de nuevo. Además la política de Londres en Extremo Oriente aparece cada vez más desahogada y hasta conculcada. Tras el golpe dado por el pacto de Washington, cuando los yanquis pretendieron concertar con los ingleses una acción energética contra el Japón, los ingleses se negaron. Cuando Inglaterra quiso hacer propio el Tratado de Comercio con los Estados Unidos, los Estados Unidos rompieron el Tratado comercial con los nipones y se negaron a suministrarles petróleo. La "Anglo-Italian Oil Company" controlada directamente por el Gobierno británico, que es su principal accionista, acaba de firmar un contrato con Tokio comprometiéndose a enviar a puertos nipones un millón de barriles de petróleo en bruto, jugando así una mano partida al comercio petrolífero yanqui, que pierde tan importante mercado.

La neutralidad se defendida hoy día por gran mayoría de los yanquis, la proclaman todas las Universidades. El 90 por 100 de los estudiantes se han manifestado en este sentido. Hasta ahora no hay partido

### NEURASTÉNICOS

compr sus facultades, con VINO ONA del Doctor Arístegui

### CRUCIGRAMA N.º 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									
IX									
X									

### TEATRO

TEATRO ROSALIA CASTRO. Presentación de la compañía de Gaspar Campos, con "Estudiantina".

Por fin, después de largos meses de "dormir" en el telón del Rosalía Castro se ha alzado para dar paso a una compañía de comedias.

Ayer, en funciones de tarde y noche, se presentó en nuestro primer coliseo la compañía del gran actor Gaspar Campos, de quien nuestro público conserva el grato recuerdo dejado en aquella temporada en que las huellas del Teatro Lara nos dieron a conocer "Madre Alegría" para la presentación de este conjunto escénico fué "Estudiantina", de Sepúlveda y Fernández de Sevilla, una comedia más, que logra capturar al espectador y hacerle pasar un buen rato.

"Estudiantina" viene a ser algo así como una versión moderna y en cierto modo cosmopolita de la "Casa de la Troya". Con la diferencia de que estos estudiantes han dejado el clásico tuteo por los depósitos, tienen como compañero de sus estudios y sus amores el ámbito político de la Ciudad Universitaria madrileña.

Gaspar Campos se ha presentado al público en un conjunto que merece y ha de llevar mucha pública al Rosalía, pues se trata, sin duda, de una de las mejores agrupaciones teatrales que se hacen aplaudir en los escenarios de provincia.

En "Estudiantina" Campos borda, más que hace, un admirable tipo de alumno nipón, que ha venido a España a cursar la tercera carrera de su vida. No sólo puede enseñar mejor el carácter perseverante, calculador y frío, pero en el fondo nobilitado, del joven estudiante—más que estudiante—japonés.

Una Española, otro gran veterano de la escena española, está magnífico en su papel de catedrático divorciado de una catedrática con la que acaba por hacer las paces al tratar de salvar la salud del hijo único de ambos. Garmes de Lucio es una encantadora dama, y ven que ha sabido incorporar felizmente la figura de la estudiante aparentemente frívola pero de corazón sensible. María Victoria ha una comedia muy entendida y grave en sus cómicos dignidad, y merecen también especial mención Josefina Llamas, Raquel Aparicio, Julio Franco, Manuel Viveros y Fernando Montenegro.

La presentación escénica estuvo muy cuidada y los intérpretes escucharon nutridos y prolongados aplausos.

Aguardamos una próspera temporada a la Compañía de Gaspar Campos.

Teléfonos de "EL IDEAL GALLEGO" 1177 y 1542



Entrada de nuevas tropas alemanas en Oslo

### Una conferencia sobre la industria carbonera española

MADRID, 9.—En la Comisión reguladora del combustible ha dado esta tarde una conferencia el ingeniero de minas don Lucio Villegas, quien disertó sobre la industria carbonera española en relación con la producción mundial.

Al acto asistieron el ministro de Industria, el rector general de Minas, el presidente de la Comisión reguladora y numerosas autoridades de la materia.

El señor Villegas estudió detenidamente la composición química del carbón y dijo que sus más importantes enemigos eran el petróleo y la energía eléctrica. Actualmente se gastan 1.350 millones de toneladas de carbón en el mundo. España produce siete millones y medio de toneladas por un valor de 350 millones de pesetas. Nuestro país se basta para cubrir sus necesidades y es una excepción en el mundo. Hay reservas de carbón en el mundo para 400 años, y nuestra explotación es de seis veces más intensa que la que se hace en otros Estados. Añade que el carbón español era más caro que el inglés debido a los medios de transporte. Para evitarlo éstos deberían instalarse en las proximidades de las cuencas carboníferas.—(CIFRA).

### El lápiz de ahora

LA OBBO

LA MAS ALTA CALIDAD Y MODERNO COLORIDO

Modelo Popular BABY

PTS 2.50

JABÓN POLVOS-AGUA DE COLONIA LA ROSARIO, S.A.-SANTANDER